

Čistý zisk České spořitelny za tři čtvrtletí meziročně rostl o 3 % na 5,7 mld. Kč (podle CAS)

Česká spořitelna hodnotí své výsledky především podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS). Konsolidované výsledky za tři čtvrtletí roku 2004 podle IFRS zveřejní 12. listopadu 2004.

Uvedené údaje jsou neauditované ne-konsolidované hospodářské výsledky České spořitelny, počítané podle českých účetních standardů (CAS) k 30. září 2004. Srovnání je k 30. září 2003:

Česká spořitelna vykázala k 30. září 2004 neauditovaný, nekonsolidovaný čistý zisk po zdanění ve výši 5,73 mld. Kč. Ve srovnání se stejným obdobím loňského roku to představuje zvýšení o 3 % z 5,53 mld. Kč. Za meziročním nárůstem čistého zisku stojí úspěšné provozní výsledky České spořitelny.

Provozní zisk se celkově meziročně zvýšil o 29 % na 7,66 miliardy Kč z 5,94 mld. Kč. Celkové provozní výnosy vzrostly o 11 % (1,86 mld. Kč) z 16,9 mld. Kč na 18,8 mld. Kč.

Meziroční růst zaznamenaly všechny složky provozních výnosů:

* čistý úrokový výnos vzrostl o 10 % na 11,6 mld. Kč zásluhou nárůstu úvěrových obchodů a úrokových výnosů z dluhových cenných papírů,

* příjmy z poplatků a provizí vzrostly o 7 % na 5,7 mld. Kč především nárůstem počtu a objemu uskutečněných transakcí,

* čistý zisk z finančních operací vzrostl o 27 % na 1,25 mld. Kč, na tomto výsledku se především podílí nárůst zisku z operací s cennými papíry a z devizových operací,

* výnosy z akcií a podílů se několikanásobně zvýšily na 244 mil. Kč, protože v minulém roce Česká spořitelna neinkasovala dividendy od dceřiných společností.

* pouze mírně vzrostly provozní náklady o 140 mil. Kč (o 1 %), především v souvislosti se změnami v dani z přidané hodnoty.

Bilanční suma ke konci třetího čtvrtletí činila 488,5 miliard Kč a v meziročním srovnání poklesla o 1 % z 492,5 mld. Kč, v důsledku snížení závazků z repo operací vůči vládním institucím.

Závazky ke klientům dosáhly 364,0 mld. Kč, což v meziročním srovnání představuje pokles o 3 % z 374,7 mld. Kč. Pokles zapříčinilo zejména snížení závazků z repo operací vůči vládním institucím z 10 mld. Kč na nulu.

Celkově se objem klientských úvěrů meziročně zvýšil o 12 % ze 186,3 mld. Kč na 208,3 mld. Kč; z toho hypoteční úvěry meziročně vzrostly o 74 % z 29,2 mld. Kč na 51,0 mld. Kč.

Ve srovnání s loňským třetím čtvrtletím pokleslo saldo tvorby a použití rezerv a opravných položek.

Loňský rok byl mimořádně ovlivněn rozpouštěním rezerv a opravných položek v souvislosti s ukončením procesu očisty úvěrového portfolia a povinným rozpouštěním rezerv. Ostatní výnosy a náklady jsou za tři čtvrtletí tohoto roku ovlivněny mimo jiné takřka zdvojnásobením objemu příspěvku do Fondu pojištění vkladů z 278 mil. Kč na 513 mil. Kč. Naopak snížení objemu daně z příjmů je důsledkem snížení daňové sazby (z 31 % na 28 %).

Vybrané údaje z nekonsolidovaného výkazu zisku a ztrát (v mil. Kč) podle českých účetních standardů (CAS)	k 30.9.2003	k 30.9.2004	Meziroční změna
Čistý úrokový výnos	10 579	11 612	10 %
Čistý výnos z poplatků a provizí	5 315	5 672	7 %
Čistý zisk z finančních operací	984	1 249	27 %
Výnosy z akcií a podílů	43	244	> 100 %
Provozní výnosy	16 921	18 777	11 %
Provozní náklady	-10 978	-11 118	1 %
Provozní zisk	5 944	7 660	29 %
Tvorba a použití ROP a ostatní výnosy a náklady	1 895	139	-93 %
Zisk před zdaněním	7 839	7 799	-1 %
Daň z příjmu	-2 307	-2 073	-10 %
Čistý zisk	5 532	5 725	3 %

Vybrané údaje z nekonsolidované rozvahy (v mil. Kč) podle českých účetních standardů (CAS)	k 30.9.2003	k 30.9.2004	Meziroční změna
Bilanční suma	492 464	488 517	-1 %
Závazky ke klientům	374 744	363 984	-3 %
Pohledávky za klienty	186 306	208 310	12 %
Pohledávky za bankami	122 661	108 552	-12 %
Vlastní kapitál	31 535	36 698	16 %

Vybrané ukazatele bankovní činnosti	k 30.9.2003	k 30.9.2004	Meziroční změna
Počet zaměstnanců (průměrný přepočtený)	11 240	10 902	-3 %
Počet klientů finanční skupiny*	5 499 355	5 248 742	-5 %
Počet klientů přímého bankovníctví	692 278	876 290	27 %
z toho Servis 24	592 859	759 872	28 %
Počet aktivních karet	2 528 551	2 698 687	7 %
z toho kreditních	79 414	172 339	117 %
Počet ATM (bankomatů)	1 043	1 079	3 %
Počet poboček	665	647	-3 %

* Celkový počet klientů Finanční skupiny ČS v meziročním srovnání poklesl v důsledku prodeje neživotní části Pojišťovny ČS, z čehož vyplynul převod 600 tisíc klientů do společnosti Kooperativa pojišťovna.

ZDROJ: ČESKÁ SPOŘITELNA

Komerční banka vykázala za první tři čtvrtletí nekonsolidovaný čistý zisk ve výši 5,6 mld. Kč

Komerční banka vykázala za prvních devět měsíců letošního roku podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS) nekonsolidovaný čistý zisk ve výši 5,6 mld. Kč. Tohoto výsledku dosáhla díky úspěšnému rozvoji obchodních aktivit, zejména v oblasti úvěrování, rozšiřování služeb přímého bankovníctví a platebních karet a také díky úspěšnému zavedení nových produktů.

Výsledkem je růst čistých úrokových výnosů a poplatků a provizí, který vedl ke zvýšení čistých provozních výnosů na srovnatelném základě o 4 %. Celkové náklady banky jsou pod přísnou kontrolou, a tak i přes zvýšení příspěvku do Fondu pojištění vkladů a zvýšení sazby DPH celkové náklady vzrostly jen mírně, o necelá 3 %. Celkový provozní hospodářský výsledek vzrostl o 5 %.

Meziroční pokles čistého zisku o 6 % byl ovlivněn loňským jednorázovým rozpouštěním opravných položek, které souviselo s prodejem nedobytných pohledávek. Tento pozitivní vliv se již v roce 2004 se již neopakoval. Meziroční pokles čistého zisku byl dále ovlivněn snížením hodnoty portfolia CDO (cenné papíry zajištěné aktivy). Po odečtení těchto vlivů zůstávají náklady rizika na velmi nízké úrovni 42 bazických bodů.

Úsilí banky o neustálé zlepšování služeb zákazníkům a jejich spokojenost bylo odměněno získáním hlavní ceny Komerční bance v prestižní soutěži MasterCard Banka roku 2004. Podle hlasování veřejnosti se Komerční banka umístila v této soutěži na druhém místě v kategorii Nejdůvěryhodnější banka roku.

Vývoj obchodních aktivit

Komerční banka pokračovala v úspěšné akvizici nových klientů. Počet klientů se meziročně zvýšil o 8 % na 1,395 milionu. Z toho je 1,103 milionu klientů–fyzických osob a 294 tisíce podnikových klientů a podnikatelů. Díky inovovanému finančnímu balíčku Gaudeamus², který je určen mládeži a studentům, tvoří významnou část nových klientů Komerční banky mladí perspektivní zákazníci.

KB i nadále zlepšovala své služby a během roku 2004 uvedla na trh některé nové či inovované produkty. V dubnu KB nabídla nový pojišťovací produkt Merlin, který chrání klienty proti následkům ztráty nebo odcizení a případného zneužití platebních karet vydaných Komerční bankou. V červenci uvedla KB na trh nový investiční produkt Max I. – Světový garantovaný fond. Ten klientům umožňuje podílet se na růstu světových akciových trhů a zároveň poskytuje 100% garanci návratnosti investice v době splatnosti fondu. Zájem klientů KB předčil všechna očekávání, a do konce října letošního roku činily investice do fondu více než 800 mil. Kč. V říjnu byla zahájena nová spolupráce s pojišťovnou Allianz. Komerční banka nyní na všech svých pobočkách nabízí produkty neživotního pojištění: pojištění domácností a nemovitostí a tzv. povinné ručení. Neživotní pojištění velmi dobře doplňuje portfolio služeb KB. Banka je nyní schopna nabízet

klientům komplexní balíček finančních služeb včetně velmi důležitého zákonného pojištění odpovědnosti z provozu motorových vozidel.

Rychlý růst úvěrování klientů pokračoval. Celkový zůstatek hypotečních úvěrů občanů činil 28,2 mld. Kč a v porovnání se stejným obdobím roku 2003 se zvýšil o 41 %. Zůstatek spotřebitelských úvěrů vzrostl o 17 % na 10,0 mld. Kč. Nadále rostla rovněž dynamika úvěrování podnikatelů a malých firem, a to díky produktu Profi úvěr. Meziročně vzrostlo úvěrování tohoto segmentu o 47 %. Celkový objem úvěrů malým a středním podnikům dosáhl výše 44,2 mld. Kč, tj. oproti loňskému roku se zvýšil o 26 %. Úvěry velkým podnikům vzrostly meziročně o 6 % na 66,5 mld. Kč

Finanční výsledky

Úspěšný vývoj obchodních aktivit vedl k pozitivnímu vývoji v oblasti výnosů z hlavních bankovních činností. Čisté úrokové výnosy činily 9,4 mld. Kč a pokračovaly v obratu směrem vzhůru – meziročně se zvýšily o 5 %. Čisté poplatky a provize vzrostly o 2 % na 6,5 mld. Kč. Někursové poplatky a provize se meziročně zvýšily o 5 %, a to zejména díky rozšiřování úvěrových aktivit, bankovních služeb a platebních karet.

Na druhé straně meziročně nadále klesaly příjmy z devizových poplatků a provizí, na hodnotu 1,3 mld. Kč, tj. o 10 % oproti loňskému roku, což je v souladu s celkovým trendem na českém trhu. Čistý zisk z finančních operací ve výši 0,5 mld. Kč se na srovnatelném základě snížil o 14 %. Ostatní příjmy se zvýšily o 13 % na 0,4 mld. Kč a obsahují především dividendy přijaté od dceřiných a přidružených společností. Čisté provozní výnosy dosáhly hodnoty 16,8 mld. Kč a na srovnatelném základě se zvýšily o 4 %.

Komerční banka nadále udržuje přísnou kontrolu nad celkovými náklady. Osobní náklady se snížily o 3 % na 3,7 mld. Kč. Tyto náklady byly částečně ovlivněny snížením počtu zaměstnanců o 11 % na 7 692. Všeobecné

provozní náklady se meziročně zvýšily o 6 % na 3,9 mld. Kč a byly negativně ovlivněny o 232 mil. Kč vyššími odvody do Fondu pojištění vkladů, nepříznivým dopadem zvýšení sazby DPH a také výdaji vyvolanými rozvojem obchodních aktivit. Tyto faktory byly však částečně vyváženy pokračujícími úsporami nákladů v rámci banky. Odpisy se vzhledem k pokračujícím investicím zejména do IT zvýšily o 10 % na 1,2 mld. Kč. Celkové provozní náklady se zvýšily o 3 % na 8,8 mld. Kč.

Čistá tvorba opravných položek ke ztrátám z úvěrů činila 666 mil. Kč, oproti čistému rozpouštění opravných položek ve výši 143 mil. Kč ke konci září 2003. Výsledek za rok 2003 byl ovlivněn jednorázovým prodejem nebonitních aktiv a vyšším příjmem z plně odepsaných pohledávek.

Po vyloučení těchto vlivů zůstává kvalita úvěrového portfolia banky vysoká, rizikové náklady k úvěrům zůstávají na nízké úrovni 42 bazických bodů. Čistá tvorba opravných položek k cenným papírům dosáhla hodnoty 141 mil. Kč, a to zejména v důsledku změny ratingu některých podkladových aktiv portfolia CDO. Celková čistá tvorba opravných položek činila 807 mil. Kč, v porovnání s jejich čistým rozpouštěním na srovnatelném základě ve výši 143 mil. Kč v roce 2003.

Daň z příjmů celkem se snížila o 10 % na 2,4 mld. Kč. Čistý nekonsolidovaný zisk po zdanění dosáhl za prvních devět měsíců letošního roku výše 5,6 mld. Kč.

Celková aktiva Komerční banky dosáhla k 30. září 2004 výše 432,8 mld. Kč, tj. o 3 % méně než na konci roku 2003. Čisté úvěry a pohledávky za klienty vzrostly o 9 % na 143,2 mld. Kč a celkové klientské vklady dosáhly výše 359,3 mld. Kč. Pokles celkových aktiv je způsoben především splatností obligací emitovaných bankou a výplatou dividend v srpnu. Vlastní kapitál banky se snížil o 7 % na 37,5 mld. Kč. Tento pokles byl ovlivněn především dividendami za rok 2003 v celkové výši 7,6 mld. Kč, které byly schváleny k výplatě.

Nekonsolidované výsledky podle IFRS (v mil. Kč)	30. 9. 2004	30. 9. 2003 pro forma	Meziroční změna
Čisté provozní výnosy	16 827	16 257	+3,5%
Provozní náklady celkem	- 8 767	-8 546	+2,6%
Tvorba rezerv a opravných položek na ztráty z úvěrů a investic	- 807	143	-
Zisk/ztráta z majetkových účastí	752	784	- 4,1%
Daň z příjmů	- 2 364	-2 635	-10,3%
Čistý zisk	5 641	6 003	-6,0%
Kapitálová přiměřenost (ČNB)	14,5 %	15,6 %	-
Tier 1 podíl (IFRS)	14,0 %	15,3 %	-
Poměr nákladů k výnosům	52,1 %	52,7 %	-
Návratnost průměrného kapitálu, anualizováno (ROAE)	19,3 %	22,1 %	-
Návratnost průměrných aktiv, anualizováno (ROAA)	1,7 %	1,8 %	-
Počet zaměstnanců (přepočtený)	7 692	8 603	-10,6 %

ČSOB se ziskem 5,258 mld. Kč za tři čtvrtletí

ČSOB zveřejnila podle vyhlášky Komise pro cenné papíry nekonsolidované finanční výsledky, zpracované podle Českých účetních standardů (CAS), dosažené za tři čtvrtletí roku 2004. Dosáhla podle nich čistého zisku

5,258 mld. Kč (oproti 2,638 mld. Kč za stejné období roku 2003) a kapitálové přiměřenosti 12,23 % (oproti 8 % vyžadovaným předpisy ČNB). Bilanční suma ČSOB dosáhla výše 560,922 mld. Kč.

ČSOB jako součást evropské skupiny KBC plánuje podle Mezinárodních standardů finančního výkaznictví (IFRS) a je také podle nich řízena. K výsledkům podle české metodiky (CAS) neposkytuje žádné komentáře.

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT podle českých účetních standardů, nekonsolidované, údaje k 30. 9. 2004 neauditované (podle Vyhlášky č. 501/2002 Sb.)

ZDROJ: ČSOB

tis. Kč		za 1.-3. čtvrtl. 2004	za 1. pol. 2004	za 1. čtvrtl. 2004	za rok 2003
1.	Výnosy z úroků a podobné výnosy	14 726 640	9 760 191	5 135 210	20 450 599
	- úroky z dluhových cenných papírů	5 392 419	3 680 418	1 928 357	6 886 058
2.	Náklady na úroky a podobné náklady	-5 650 692	-3 604 642	-1 959 384	-9 163 674
	- náklady na úroky z dluhových cenných papírů	-303 031	-188 174	-101 563	-554 135
3.	Výnosy z akcií a podílů	429 758	420 336	0	113 647
	- výnosy z účastí s podstatným vlivem	0	0	0	7 423
	- výnosy z účastí s rozhodujícím vlivem	420 288	420 288	0	90 568
	- výnosy z ostatních akcií a podílů	9 470	48	0	15 656
4.	Výnosy z poplatků a provizí	4 749 150	3 179 453	1 551 926	6 105 346
5.	Náklady na poplatky a provize	-1 159 663	-798 245	-310 506	-1 709 735
6.	Čistý zisk nebo ztráta z finančních operací	1 660 409	933 061	311 979	889 386
7.	Ostatní provozní výnosy	714 931	603 729	349 112	1 194 112
8.	Ostatní provozní náklady	-614 086	-403 498	-222 482	-5 910 929
9.	Správní náklady	-7 088 882	-4 839 990	-2 352 211	-9 652 875
	z toho :				
	a) náklady na zaměstnance	-3 688 158	-2 461 643	-1 240 656	-4 718 924
	- mzdy a platy	-2 673 075	-1 783 768	-902 225	-3 470 064
	- sociální a zdravotní pojištění	-1 015 083	-677 875	-338 431	-1 248 860
	b) ostatní správní náklady	-3 400 724	-2 378 347	-1 111 555	-4 933 951
10.	Rozpuštění rezerv a opravných položek k dlouhodobému hmotnému a nehmotnému majetku	2 325	2 325	0	0
11.	Odpisy, tvorba rezerv a opravných položek k hmotnému a nehmotnému majetku	-1 580 725	-957 565	-489 528	-2 083 930
12.	Rozpuštění opravných položek a rezerv k pohledávkám a zárukám, výnosy z dříve odepsaných pohledávek	2 833 252	1 712 814	964 770	2 253 814
13.	Odpisy, tvorba a použití opravných položek a rezerv k pohledávkám a zárukám	-2 081 038	-1 525 928	-1 064 808	-2 678 850
14.	Rozpuštění opravných položek k účastem s rozhodujícím a podstatným vlivem	27 890	27 789	4 635	176 220
15.	Ztráty z převodu účastí s rozhodujícím a podstatným vlivem, tvorba a použití opravných položek k účastem s rozhodujícím vlivem	-92 932	-92 931	-4 675	-145 584
16.	Rozpuštění ostatních rezerv	0	0	8 212	5 360 854
17.	Tvorba a použití ostatních rezerv	125 050	332 239	279 209	-147 756
18.	Podíl na ziscích nebo ztrátách účastí s rozhodujícím nebo podstatným vlivem	0	0	0	0
19.	Zisk nebo ztráta za účetní období z běžné činnosti před zdaněním	7 001 387	4 749 138	2 201 459	5 050 645
20.	Mimořádné výnosy	0	0	0	0
21.	Mimořádné náklady	0	0	0	0
22.	Zisk nebo ztráta za účetní období z mimořádné činnosti před zdaněním	0	0	0	0
23.	Daň z příjmů	-1 743 346	-1 121 349	-513 019	-1 455 843
24.	Zisk nebo ztráta za účetní období po zdanění	5 258 041	3 627 789	1 688 440	3 594 802

Živnostenská banka vykázala ke konci září čistý zisk 148,9 mil. Kč

Živnostenská banka vykázala k 30. září 2004 čistý zisk po zdanění ve výši 148,9 mil. Kč, což je v souladu s očekáváním managementu a plánem pro letošní rok.

Celkové výnosy dosáhly ke konci září 1150,1 mil. Kč a v meziročním srovnání se zvýšily o 7,7 %. Náklady, zejména kvůli rozšiřování pobočkové sítě a zvýšeným odvodům do Fondu pojištění vkladů, vzrostly o 15,0 % a dosáhly 937,6 mil. Kč.

Bilanční suma se v meziročním srovnání zvýšila a dosáhla k 30. září celkem 48,7 mld. Kč. Objem vkladů činil 38,6 mld. Kč a objem úvěrů dosáhl 24,0 mld. Kč.

Živnostenská banka letos otevřela šest nových poboček, do konce roku předpokládá otevření dalších osm nových obchodních míst. Zbývající část z plánovaného počtu 26 nových poboček otevře v prvním pololetí příštího roku.

Během třetího čtvrtletí banka výrazným způsobem změnila podmínky pro poskytování hypotečních úvěrů.

Od začátku září Živnostenská banka nabízí hypoteční úvěry za pevné

sazby, které garantuje všem žadatelům, kteří prokáží dostatečný příjem úvěr splácet. Hypoteční úvěr tak nyní mohou žadatele získat při jednoleté fixaci za 3,0 % p.a., což je jedna z nejnižších sazeb na trhu.

Banka rovněž připravila novou tranši garantovaného termínovaného vkladu EUROTOP 30, jehož výnosnost je vázána na vývoj akcií 30 nejvýznamnějších evropských společností.

Základní finanční ukazatele (CAS)

ZDROJ: ŽIVNOSTENSKÁ BANKA

		k 30.9.2004	k 30.9.2003	% změna
Výnosy	mil. Kč	1150,1	1067,6	7,7
Náklady	mil. Kč	937,6	815,3	15,0
Vklady	mld. Kč	38,6	37,1	4,0
Úvěry	mld. Kč	24,0	24,1	-0,4
Bilanční suma	mld. Kč	48,7	47,5	2,5
Čistý zisk po zdanění	mil. Kč	148,9	202,6	-26,5
Kapitálová přiměřenost	%	12,48	12,04	3,7

**PŘÁVNÍ
RÁDCE**



Vás zvou na konferenci

PRÁVA A POVINNOSTI ZAMĚSTNAVATELŮ A ZAMĚSTNANCŮ V KONTEXTU EVROPSKÉHO PRÁVA

která se koná 11. listopadu 2004 od 10 do 16 hodin v Kongresovém centru Praha, 5. května 65, 140 21 Praha 4

Cena konference je 3.900 Kč (vč. DPH)

Zvýhodněná cena konference pro předplatitele Právního rádce je 3.120 Kč (vč. DPH)

- CHCETE ZÍSKAT PŘEHLED ZMĚN V PRACOVNĚPRÁVNÍCH PŘEDPISECH?
- VÍTE, KDE PŘEDPISY A ROZHODNUTÍ VYDANÁ V RÁMCI EU NALÉZT?
- CHCETE PŘEDEJÍT NÁSLEDKŮM NESPRÁVNÉ APLIKACE A INTERPRETACE PRACOVNĚPRÁVNÍCH NOREM?
- SETKALI JSTE SE JIŽ S JUDIKÁTY EVROPSKÉHO SOUDNÍHO DVORA A VÍTE, JAK MOHOU OVLIVNIT VAŠI SITUACI?
- VÍTE, CO MUSÍTE SPLNIT PŘI ZAMĚSTNÁNÍ OBČANA EU A JAK VYSLAT SVÉHO ZAMĚSTNANCE DO ZEMÍ EU?

Konference upozorní na důležité změny v pracovním právu a souvisejících oblastech po 1. květnu 2004 a poskytne praktické informace o tom, jak postupovat při aplikaci pracovních norem v praxi a na jaké okruhy problémů se zaměřit.

Uzávěrka přihlášek je 8. listopadu 2004.

Odborná garance: **WEINHOLD LEGAL**
EYLAW

Objednávky a více informací na:

fax: 233 072 015, e-mail: marketing.dot@economia.cz

Sponzor:



www.pravniradce.ihned.cz/konference